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застосування хімічних джерел електричної енергії, так званих паливних 

елементів. Головним чинником високоефективної роботи таких джерел енергії 

є електродні матеріали з високою електрокаталітичною активністю, що і 

зумовлює їх інтенсивний пошук із застосуванням напрацювань в царині 

електрохімічного матеріалознавства.  
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НЕБЕЗПЕЧНІСТЬ ВПЛИВУ УЛЬТРАФІОЛЕТОВОГО 

ВИПРОМІНЮВАННЯ РІЗНОГО СПЕКТРАЛЬНОГО ДІАПАЗОНУ НА 

ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ 

 

Семенов
 
А.О.,  Сахно Т.В., Горбань О.С., Атреп’єв В.О. (м. Полтава)   

Ультрафіолетове випромінювання є одним із важливих факторів 

навколишнього середовища, що істотно впливає на організм людини [1] і 

процеси, що оточують її в повсякденному житті. Екологічні параметри 

ультрафіолетового випромінювання мають важливе значення для її 

життєдіяльності при знезараженні різних об’єктів [2, 3], аквакультури [4], при 

інактивації бактерій на поверхні [5] та стимуляції процесів в сільському 

господарстві [6]. 

Ультрафіолетові промені різного спектрального діапазону викликають у 

клітинах зміни, що впливають на життєдіяльність, це проявляється при 
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зростанні, поділу, передається в спадковість. УФ-випромінювання в діапазоні 

від 320 до 400 нм викликає незначну еритему у людей, а випромінювання в 

діапазоні довжин хвиль від 290 до 320 нм і менших викликає опіки [7].  

Незважаючи на дослідження впливу УФ-випромінювання в електричній 

інженерії, систематичних досліджень благотворного впливу 

ультрафіолетового випромінювання різної спектральної довжини досі 

здійснено не було. Відомо, що різноманітність сприятливих дій УФ-

випромінювання пов’язують з однією досить дослідженою функцією і 

приписують їй заподіяння інтегральних сприятливих наслідків [7]. 

Встановлені фактори впливу [1, 7, 8] УФ-випромінювання на клітини 

живих організмів вимагають детального дослідження та аналізу для 

визначення фотобіологічної безпеки УФ-випромінювання на людину залежно 

від спектру та дози опромінення у різних системах ультрафіолетової дії. 

Найбільш сприятливим напрямом дослідження фотобіологічної безпеки 

ламп, а також лампових систем є аналіз УФ-систем, що використовуються при 

отриманні опромінення в соляріях.  

Вимоги до випромінювання ламп, що застосовуються у фотобіологічних 

системах, встановлені в [9, 10], де представлені специфікації рекомендованої 

практики фотобіологічної безпеки для ламп - класифікація та маркування груп 

ризику. Ці специфікації включають аналіз ризиків граничних значень впливу 

ультрафіолетового випромінювання, а згодом прийнятих як міжнародні 

стандарти Міжнародною електротехнічною комісією (IEC).  

Нормативна документація [9, 10] і необхідне обладнання дають 

можливість провести низку досліджень у цьому напрямку. В більшості 

соляріїв рівень опроміненості вищий за межі безпеки та співвідношення 

потоків УФВ/УФА значно відрізняється від природного сонячного світла [1]. 

Сумарна діюча поверхнева щільність потоку випромінювання, яка 

оцінена відповідно до спектра дії еритеми, повинна бути не більше 0,7 Вт/м
2
. 
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А згідно [9] щільність променистого потоку в інтервалі спектру 280-400 нм 

повинна бути не більше 0,3 Вт/м
2
. Прилади для побутового використання 

повинні мати сумарну поверхневу щільність потоку випромінювання, яка не 

перевищує 0,15 Вт/м
2
. При дослідженні співвідношення УФВ/УФА отримуємо 

данні, які показують скільки випромінювання в області УФВ оціненого за 

функцією вагомості канцерогенної небезпеки, посідає випромінювання 

області УФА. Відомо, що УФВ випромінювання у великих дозах спричиняє 

опіки [1]. 

Еритемозважена опроміненість та співвідношення ЕУФВ/ЕУФА, оцінені за 

функцією вагомості канцерогенної небезпеки випромінювання, є основними 

параметрами ламп, і вони повідомляються через маркування УФ-кодом. 

У різних системах фотобіологічної дії залежно від конструкції та 

призначення використовують УФ-лампи зі спектром випромінювання, що 

суттєво відрізняється від УФ-спектру Сонця. Найчастіше використовують 

розрядні лампи низького тиску [11]. Параметри деяких типів ламп наведено в 

роботі [2]. 

Згідно [10] інформація, яку повинен виробник надати, на запит, 

включаючи дані спектрального розподілу випромінювання залежно від 

продукту у вигляді: спектральної потужності випромінювання, або 

спектральну інтенсивність, або спектральну освітленість і коефіцієнт 

перетворення потужності в променистий потік. Виробники також повинні 

надавати на запит інформацію щодо потенційних небезпек, пов'язаних з 

продуктом. 

Невідповідність УФ-систем, що використовують штучне 

випромінювання, ставить за необхідність перевірки ультрафіолетових ламп, 

що використовуються в різних фотобіологічних системах для опромінення [2, 

3, 5] та стимуляції процесів [6, 12]. Необхідність дослідження також 

обумовлена появою великої кількості побутових приладів УФ-дії для боротьби 
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з вірусними захворюваннями, контроль яких не здійснюється на відповідність 

вимогам фотобіологічної безпеки. 
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